

1.65 万亿元 俄中签下石油巨单

25年内每年向中国供原油 4600万吨



俄罗斯总统普京 21 日在第十七届圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表主旨演讲,他说,俄罗斯未来 25 年每年将向中国供应 4600 万吨原油,该协议总价值高达 2700 亿美元(约合 1.65 万亿元人民币)。

今年起供油规模逐年激增

据俄新社报道,俄罗斯石油公司总裁伊戈尔·谢钦与中国石油天然气集团公司董事长周吉平签署了对华长期供应原油协议。据报道,协议是在 2013 年 3 月份签订的俄中政府间协议框架下签署的。

报道称,俄总统普京表示,俄罗斯石油公司计划 25 年内对华每年供应约 4600 万吨原油。以当前的市场价格评估合同的总金额约达 2700 亿美元。

俄能源部长亚历山大·诺瓦克 20 日表示,该合同的各项指标不一定会与 3 月份签署的

协议条款有所区别。文件称今年将供油规模增至 80 万吨,明年增至 200 万吨,2015 年增至 1500 万吨。俄罗斯石油公司计划在 25 年内对华供应约 3.65 亿吨原油。

对于此前有媒体报道说该协议总价值为 700 亿美元,普京澄清,“这只是预付款项。”

普京 20 日在第十七届圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发言时说,“中方与俄罗斯石油公司起草了重大合同,毫不夸张地说,这份合同史无前例”。

外媒:俄能源政策转向东方

对于中俄未来大规模的石油合作计划,各国媒体阐述了自己的观点。俄新网报道称,与中国签署石油大单表明,俄能源出口政策开始越来越多地转向东方。

美国彭博社表示,未来 5 年,中国将成为俄罗斯石油最大进口国,中国占俄石油出口第四位。《纽约时报》称,中俄签石油大单表明俄罗斯与中国之间更紧密的经济关系,这可能有助于俄罗斯挺过当前的经济衰退。(综合新华社电)

斯诺登: 美已窃取百万 中国人短信

还曾攻击清华大学服务器

早前,斯诺登曾爆料,称美国国家安全局对香港及中国内地的电脑进行了长达 4 年的监控。香港《南华早报》昨日公布了 6 月 12 日对斯诺登的采访内容。斯诺登指出,美国政府正大规模入侵中国的几大手机移动网络运营商,已获取数以百万计短信内容。斯诺登同时表示,手上持有充分的证据可证明自己爆料的内容。

斯诺登告诉《南华早报》:“美国国安局动用一切方式,例如入侵中国移动电话网络运营商,以窃取中国民众所有的短信数据。”

《南华早报》认为,美国国安局之所以窃取短信,是因为短信是中国内地民众及政府官员最常用的沟通方式,内容涵盖工作信息到生活点滴。根据中国工信部的统计,2012 年,中国内地移动短信发送量达到 8973.1 亿条,移动电话用户更是达到 11.46 亿户。

除此之外,该报指出,华盛顿还将监控魔爪伸向中国著名学府清华大学,曾“持续、高密度、集中式入侵”清华大学的网络系统。尽管斯诺登没有透露具体的攻击次数,但他表示“最近的一次是今年 1 月”。在一天时间内,美国曾入侵至少 63 台清华大学的电脑和服务器。因为清华大学是中国内地六大主干网络之一中国教育和科研计算机网(CERNET)的所在地,从中可探取数以百万计中国网民的数据。

而亚太环通(Pacnet)香港总部的电脑系统于 2009 年遭到国安局的人侵,但之后便无活动。亚太环通拥有及运营亚洲区内最大规模的私有海底光缆网络,长达 4.6 万公里。该光缆网络为亚太地区超过 16 个电信公司、政府机构和国家数据中心提供服务。

美国媒体 21 日报道,美国联邦检察官已对“棱镜门”事件中自揭身份的泄密者斯诺登提起间谍罪等指控。报道说,美国联邦检察官已对斯诺登提起诉讼,针对他的刑事指控包括间谍罪、窃取和转移政府财产等。(据《新闻晚报》)

美国“棱镜门”事件揭秘者 斯诺登抵达 莫斯科

美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登搭乘的俄罗斯航空公司航班已于 23 日 17 时 15 分左右抵达莫斯科谢列梅捷沃机场。

为逃避引渡,斯诺登于 23 日上午 10 时 55 分从藏身地香港搭乘俄罗斯航空公司航班前往莫斯科。据俄罗斯媒体报道,斯诺登已经购买了 24 日从莫斯科前往古巴首都哈瓦那的机票,之后他将从哈瓦那前往委内瑞拉。据此前的媒体报道,斯诺登也可能从莫斯科前往冰岛或厄瓜多尔。

维基解密创始人阿桑奇曾表示,斯诺登在抵达莫斯科谢列梅捷沃机场后,将有他计划前往的国家的外交官在机场等候,但阿桑奇并没有透露具体是哪个国家。(据人民网)

美特技表演飞机坠毁 2 人死亡



参加飞行特技表演的简·威克(机翼上坐者)与飞行员在坠机事故中遇难。



美国俄亥俄州 22 日一场航空展上发生意外,一架载有机翼步行表演者的飞机坠毁,并爆炸起火,飞行员和特技步行者当场死亡,没有观众受伤。

一年一度的 Vectren 航空展正在代顿国际机场举行,意外事故发生在当地时间 22 日下午 12 时 45 分左右。当地电视台 WHIO-TV 播放的画面显示,当时参加表演的飞机正机腹朝上翻转飞行,机翼步行者简·威克则坐在机翼上。随后,飞机倾斜着冲向地面,伴随着观众的惊呼尖叫爆炸起火。

当天航展剩下的表演全部取消,美国国家运输安全委员会已介入调查。(据《新闻晚报》)

巴基斯坦枪击事件 11 人亡 两名中国公民遇难

中国驻巴基斯坦大使馆 23 日向新华社记者证实,当天凌晨发生在巴北部地区的枪击事件中有 2 名中国公民遇难。

中国大使馆向巴基斯坦有关方面核实后表示,在此次暴力袭击事件中,2 名中国公民遇难,1 名中国公民幸免于难,其他遇难者中还包括 1 名美籍华人。使馆将帮助幸存中国公民尽早回国,并处理遇难者的善后事宜。

事件发生后,中国驻巴基斯坦大使馆立即启动应急机制,联系巴有关部门,

要求巴方全力营救幸存者,妥善处理善后事宜,采取切实措施确保在巴中国公民的安全。

巴基斯坦内政部长尼萨尔说,在巴北部吉尔吉特地区的这起枪击事件中有 11 人死亡,其中包括 9 名外国游客。巴总统扎尔达里、总理谢里夫对枪击事件表示震惊和谴责,对幸存者、遇难者及家属表示深切慰问和哀悼。巴方表示,将妥善处理善后事宜,全力追捕凶手。

据当地媒体报道,巴基斯坦塔利班

武装发言人承认,该组织人员制造了该枪击事件。

(据新华社伊斯兰堡 6 月 23 日电)